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Прояв показників спеціальної витривалості тхеквондистів 12-14 років 

Палій О.В. 

Харківська державна академія фізичної культури 

Анотація. Мета: дослідити динаміку показників спеціальної витривалості під 

впливом запропонованої методики. Матеріал та методи: в дослідженні використовувались 

наступні методи дослідження: теоретичний аналіз та узагальнення науково-методичної 

літератури та мережі Інтернет, педагогічне тестування, педагогічний експеримент, 

методи математичної статистики. Результати. При виконанні удару bandal chagi в 

першому тесті, різниця середніх арифметичних до та після експерименту склала 4,74 удари, 

а коефіцієнт варіації зменшився на 7,64 % в експериментальній групі. У другому тесті 

різниця середніх арифметичних склала 3,54 удари, а коефіцієнт варіації зменшився на 3,19 % 

в експериментальній групі. У третьому тесті різниця середніх арифметичних склала 10,66 

ударів, коефіцієнт варіації зменшився на 6,48 %. У четвертому тесті різниця середніх 

арифметичних склала 9,14 ударів, а коефіцієнт варіації зменшився на 6,49 %. У п’ятому 

тесті різниця середніх арифметичних склала 12,8 ударів, а коефіцієнт варіації зменшився на 

7,48 %. При виконанні удару dolyo chagi в першому тесті різниця середніх арифметичних 

склала 8,46 ударів, а коефіцієнт варіації зменшився на 8,48 %. У другому тесті різниця 

середніх арифметичних склала 9,67 ударів в експериментальній групі до та після 

експерименту, а коефіцієнт варіації зменшився на 4,61 %. У третьому тесті середнє 

арифметичне збільшилось на 9,86 ударів, а коефіцієнт варіації зменшився на 4,82 %. У 

четвертому тесті різниця середніх арифметичних склала 10,34 ударів, а коефіцієнт варіації 

зменшився на 6,01 %. У п’ятому тесті різниця середніх арифметичних склала 9,74 удари в 

експериментальній групі після експерименту, а коефіцієнт варіації зменшився на 6,55 %. 

При виконанні удару nerio chagi в першому тесті різниця середніх арифметичних до та після 

експерименту склала 8,53 удари, а коефіцієнт варіації зменшився на 5,12 %. У другому 

тесті різниця середніх арифметичних склала 8 ударів, а коефіцієнт варіації зменшився на 

7,21 %. У третьому тесті різниця середніх арифметичних склала 7,93 удари, а коефіцієнт 

варіації зменшився на 6,33 %. У четвертому тесті різниця середніх арифметичних склала 

7,27 удари, коефіцієнт варіації зменшився на 4,88 %. У п’ятому тесті різниця середніх 

арифметичних склала 8,6 ударів, а коефіцієнт варіації зменшився на 5,18 %. Висновки. 

Запропонована методика позитивно впливає на розвиток спеціальної витривалості 

тхеквондистів 12-14 років. Про це свідчать отримані результати наприкінці експерименту. 

Так, у тхеквондистів експериментальної групи достовірно вищі результати показників 

спеціальної витривалості у всіх тестах (p≤0,05). 

Ключові слова: витривалість, спеціальна витривалість, навантаження, розвиток, 

тхеквондо ВТФ, методика. 

 

Вступ. Тхеквондо ВТФ, як 

олімпійський вид спорту, постійно 

знаходиться у стані розвитку та 

змінюються правила змагань. Необхідність 

отримання найкращих показників у 

змагальній діяльності ставить завдання 

комплексного розвитку фізичних якостей 

спортсменів. Проте, розвиток окремих 

фізичних якостей також є важливим для 

досягнення високих спортивних 

результатів тхеквондистів (Пашков, & 

Палій, 2017; Палій, & Пашков, 2018; 
Палій, & Пашков, 2019; Палій, 2020; 

Vershinin, Likhodeeva, & Vorontsov, 2021). 

Витривалість є однією з ключових 

фізичних якостей в змагальній діяльності у 

тхеквондо, адже за один змагальний день 

спортсмен може провести до 6 поєдинків. 
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При цьому, тривалість одного поєдинку – 

3 раунди по 2 хвилини, між якими перерва 

в 1 хвилину. Це говорить про те, що 

тхеквондисту необхідно мати значну 

витривалість, щоб доцільно проводити 

техніко-тактичні дії, без втрати 

працездатності (Романенко, & Голоха, 

2017; Пашков, 2019; Kruszewski, and et 

al., 2014; Jabr, Al-Yasiri, & Al-Yasiri, 2022; 

Vesterinen, and et al., 2013). 

Сучасні наукові дослідження в 

області вивчення витривалості показали, 

що під час розвитку витривалості значна 

роль належить процесам енергетичного 

обміну та вегетативним системам – 

серцево-судинній, дихальній та 

центральній нервовій системам. 

Можливість високого рівня розвитку 

витривалості криється в енергетичному 

потенціалі організму спортсмена, 

ефективності використання тактичних та 

технічних дій, морально-вольових 

можливостях спортсмена, адже вони 

забезпечують високий рівень м’язової 

активності під час тренувальної та 

змагальної діяльності та сприяють протидії 

стомленню (Камаев, Тропин, & Костюков, 

2017; Ровний, Ровний, & Ровная, 2014; 

Голоха, & Панов, 2020; Подрігало, 

Борисова, & Подрігало, 2021).  

Для розвитку спеціальної 

витривалості (силової, координаційної, 

швидкісної) використовують спеціальні 

вправи, специфічні змагальні вправи і 

загально підготовчі засоби, які 

виконуються в звичайних, полегшених або 

ускладнених умовах. Спеціальні вправи 

представляють собою виконання дій та 

рухів, які за формою, структурою й 

механізмом впливу на функціональні 

системи організму та максимально 

наближені до змагальних умов. (Платонов, 

2020; Платонов, 2015; Ровный, Романенко, 

& Пашков, 2013; Бойченко, та ін., 2022; 

Пашков, & Кощеєв, 2022).  

Спеціальна витривалість залежить 

від розвитку анаеробних можливостей 

організму. Для підвищення рівня 

анаеробних можливостей організму 

використовують будь-які вправи, в яких 

залучаються великі групи м’язів та дають 

можливість виконувати роботу з близько 

граничною та граничною інтенсивністю 

(Пашков, 2015; Ровний, та ін., 2015; 

Голоха, 2017; Голоха, 2020; Plews, and et 

al., 2013).  

Зв'язок роботи з науковими 

програмами, планами та темами. 

Дослідження виконується відповідно до 

теми науково-дослідної роботи 

Харківської державної академії фізичної 

культури на 2021–2025 роки «Оптимізація 

тренувального процесу в єдиноборствах» 

(номер державної реєстрації 

0121U112873). 

Мета дослідження – дослідити 

динаміку показників спеціальної 

витривалості під впливом запропонованої 

методики. 
Матеріал та методи дослідження. 

Дослідження проводилися в м. Ізюм, 

Харківської обл., на базі Ізюмської ДЮСШ 

ім. В. В. Ткаченка. В дослідженні 

прийняли участь 30 тхеквондистів, віком 

12–14 років, які займаються в групах 

спеціалізованої базової підготовки на 

відділенні тхеквондо ВТФ у 

передзмагальний період підготовки 

спортсменів (6 тижнів) у 2021 році. В 

дослідженні використовувались наступні 

методи дослідження: теоретичний аналіз 

та узагальнення науково-методичної 

літератури та мережі Інтернет, педагогічне 

тестування, педагогічний експеримент, 

методи математичної статистики.  

Для підвищення спеціальної 

витривалості тхеквондистів 

застосовувались тренувальні й змагальні 

поєдинки та спеціальні вправи. Тривалість 

роботи коливалась від декількох десятків 

секунд до декількох хвилин. Повторення 

роботи передбачається з 3–хвилинними 

інтервалами, що перешкоджає виведенню з 

організму продуктів проміжного обміну. 

Цим вимогам відповідає неодноразове 

виконання від 20 до 30 обраних прийомів у 

максимальному темпі при ЧСС 170–185 

уд/хв з інтервалами відпочинку 1–3 

хвилини. 

При тренуванні на снарядах 

спортсмени виконували 10–15 повторень 

по 3–4 потужних і швидких ударних або 
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захисних дій тривалістю 1,0–1,5 секунд 

кожне повторення і чергували їх із 

спокійнішими рухами для відновлення 

організму у вигляді переміщень, зміни 

стійок і т.д. Всього виконувалося 5–6 

таких серій через 1,5–2,0 хвилин 

відпочинку.  

При виконанні стрибкових вправ: 

10–15 секунд інтенсивної роботи (чи 10–15 

стрибків) повторювати 5–6 разів через 1,5–

2,0 хвилин відпочинку або роботи малої 

інтенсивності. 

Виконувались спеціальні вправи на 

снарядах, «бій з тінню», поєднання ударів і 

пересувань: 5–6 серій по 20–30 секунд 

інтенсивної роботи в чергуванні з роботою 

малої інтенсивності впродовж 1–3 хвилин. 

Поступово тривалість відновної 

роботи рівномірно скорочувалась зі 

зменшенням до кінця серії, наприклад – 90 

секунд – 75 – 60 – 45 – 30 секунд 

відпочинку. Після такої серії спортсменам 

надавався відпочинок до 10 хвилин, 

впродовж якого виконувалися дихальні 

вправи, вправи на розслаблення і 

гнучкість. 

При тестуванні спеціальної 

витривалості спортсменів в контрольній та 

експериментальній групах 

використовувалися такі тести: визначення 

кількості ударів bandal chagi, dolyo chagi, 

nerio chagi за 30 секунд. Удар ногою bandal 

chagi тхеквондистом виконувався у лапу, 

яку партнер тримав на рівні тулуба. Удар 

ногою dolyo chagi виконувався 

спортсменом у таргетку, яку партнер 

тримав на рівні голови того, хто виконує 

удари. Удар ногою nerio chagi виконувався 

у таргетку, яку тримав партнер на рівні 

голови спортсмена, який виконував удари. 

У всіх тестах зараховувалися лише ті 

удари, які були технічно виконано вірно. 

У першому тесті удари 

виконувалися з лівосторонньої бойової 

стійки ногою, яка стоїть подалі від 

суперника. У другому тесті удари 

виконувалися з лівосторонньої бойової 

стійки ногою, яка в цьому положенні 

стоїть ближче до суперника. Удари в 

третьому тесті виконувалися з 

правосторонньої стійки ногою, яка стоїть 

подалі від суперника. В четвертому тесті 

виконувалися удари з правосторонньої 

бойової стійки ногою, яка знаходиться 

ближче до суперника. У п’ятому тесті 

удари виконувалися поперемінно.  

З метою визначення статистичної 

достовірності схожості і відмінності між 

ознаками, що зіставляються, і варіантами 

показників, а також для обробки 

отриманих в ході експериментальних 

досліджень даних за оцінкою 

достовірності кількісних характеристик 

експериментального матеріалу і зрушень 

результатів тестування, отриманих в ході 

педагогічного експерименту, 

використовувалися методи математичної 

статистики, поширені в педагогічних 

дослідженнях. Так, визначалися показники 

середнього арифметичного та помилка 

середнього арифметичного ( х ±m); 

стандартне відхилення (σ) – показник 

розсіювання значень випадкової величини 

відносно її математичного сподівання, 

тобто центру розподілу; коефіцієнт 

варіації (V%) – показник однорідності 

сукупності, який характеризує розсіювання 

ознаки (V<10% - слабке, V<11-25% - 

середнє, V>25% - значне розсіювання). 

Результати дослідження та їх 

обговорення. Після проведення аналізу 

науково-методичної літератури та мережі 

Інтернет щодо підвищення розвитку 

витривалості з’ясувалося, що в 

тренувальному процесі юних 

тхеквондистів зберігається традиційна 

організація використання засобів та 

методів розвитку та вдосконалення 

витривалості, яка викладена в навчальній 

програмі для дитячо-юнацьких спортивних 

шкіл, спеціалізованих дитячо-юнацьких 

шкіл олімпійського резерву, шкіл вищої 

спортивної майстерності та 

спеціалізованих навчальних закладів 

спортивного профілю (Кощеєв, 2009).  

Під час проведення педагогічного 

експерименту здійснювалася перевірка 

припущення щодо ефективності 

запропонованої нами методики розвитку 

спеціальної витривалості у тхеквонистів 

12–14 років. 
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До початку педагогічного 

експерименту було проведено тестування 

спортсменів досліджуваних груп яке 

показало, що достовірно значущих 

відмінностей між контрольною та 

експериментальною групою за t–критерієм 

Стьюдента не виявлено (p≥0,05, значення t 

коливається від 0,028 до 0,436). 

Наприкінці педагогічного експерименту 

були проведені підсумкові тестування 

розвитку спеціальної витривалості в обох 

групах. Отримані результати представлені 

в таблицях 1, 2, 3. 

 

Таблиця 1 

Результати тестування кількості ударів bandal chagi за 30 секунд спортсменів 

контрольної та експериментальної груп після педагогічного експерименту n1=n2=15 

 

Результати тестування кількості 

ударів bandal chagi за 30 секунд 

спортсменів контрольної та 

експериментальної груп після 

педагогічного експерименту представлено 

в таблиці 1. У першому тесті в контрольній 

групі максимальний показник підвищився 

на 3 удари, а в експериментальній групі 

показник покращився на 7 ударів. Різниця 

середніх арифметичних склала 4,74. 

Коефіцієнт варіації в контрольній групі 

покращився на 5,07 %, а в 

експериментальній групі цей показник 

став кращім на 7,64 %.  

У другому тесті в контрольній групі 

максимальний показник покращився на 4 

удари, а в експериментальній групі 

підвищились результати на 7 ударів. 

Різниця середніх арифметичних між 

групами склала 3,54 удари. Коефіцієнт 

варіації в контрольній групі став гіршим на 

0,24%, а в експериментальній групі 

покращився на 3,19%. 

У третьому тесті в контрольній 

групі максимальний показник підвищився 

на 3 удари, а в експериментальній групі 

цей показник покращився на 8 ударів. 

Різниця середніх арифметичних обох груп 

склала 5,86 ударів. Коефіцієнт варіації в 

контрольній групі покращився на 1,22%, а 

в експериментальній групі на 6,48%.  

У четвертому тесті максимальна 

кількість ударів bandal chagi в контрольній 

групі покращилась лише на 1 удар, а в 

експериментальній групі кількість 

нанесених ударів збільшилась на 8 ударів. 

Різниця між середніми арифметичними 

склала 5,2 ударів. Коефіцієнт варіації в 

контрольній групі покращився на 3,83 %, 

натомість в експериментальній групі цей 

показник склав 6,49 %.  

У п’ятому тесті максимальна 

кількість нанесених ударів bandal chagi в 

контрольній групі збільшилася на 1 удар, а 

в експериментальній групі на 8 ударів. 

Різниця середніх арифметичних склала 7,6 

ударів. Коефіцієнт варіації, при цьому, 

змінився так: в контрольній групі 

зменшився на 2,77 %, а в 

експериментальній групі зменшився на 

7,48 %.  

Проаналізувавши отримані дані, 

спостерігається приріст спеціальної 

витривалості в експериментальній групі, 

який був досягнутий під впливом 

запропонованої методики. 

Bandal chagi  за 30 сек 
Контрольна група Експериментальна група t при 

p≤0,05 х ± m Σ V% х ± m Σ V% 

1. З лівостороньої стіки 

дальною ногою 
32,13±1,51 5,83 18,14 36,87±1,40 5,42 14,71 2,303 

2. З лівостороньої стіки 

ближньою ногою 
30,73±1,20 4,64 15,09 34,27±1,05 4,08 11,90 2,216 

3. З правостороньої 

стіки дальною ногою 
43,07±1,71 6,64 15,41 48,93±1,54 5,98 12,22 2,543 

4. З правостороньої 

стіки ближньою ногою 
42,07±1,56 6,03 14,33 47,27±1,55 6,02 12,73 2,364 

5. Поперемінно 43,13±1,30 5,03 11,93 50,73±3,87 4,95 9,76 2,105 
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Таблиця 2 

Результати тестування кількості удару dolyo chagi за 30 секунд спортсменів 

контрольної та експериментальної груп після педагогічного експерименту n1=n2=15 

 

Результати тестування кількості 

ударів dolyo chagi  за 30 секунд 

спортсменів контрольної та 

експериментальної груп після 

педагогічного експерименту представлено 

в таблиці 2. У першому тесті в контрольній 

групі максимальна кількість ударів dolyo 

chagi збільшилась на 3 удари, а в 

експериментальній збільшення 

спостерігалось на 9 ударів. Різниця 

середніх арифметичних склала 5,13 ударів. 

Коефіцієнт варіації в контрольній групі 

покращився на 2,38 %, проте в 

експериментальній групі цей показник 

зменшився на 8,48 %.  

У другому тесті максимальна 

кількість ударів dolyo chagi в контрольній 

групі збільшилась на 6 ударів, а в 

експериментальній групі на 11 ударів. 

Різниця між показниками середніх 

арифметичних контрольної і 

експериментальної групи склала 3,14 

удари. Коефіцієнт варіації в 

експериментальній групі зменшився на 

2,18 %, а в експериментальній групі 

спостерігалося зменшення на 4,61 %.  

У третьому тесті максимальна 

кількість нанесених ударів dolyo chagi в 

контрольній групі збільшилась на 2 удари 

та на 7 ударів в експериментальній групі. 

Коефіцієнт варіації контрольної групи 

зменшився на 2,72 %, а в 

експериментальній на 4,82 %. Різниця між 

середніми показниками дорівнює 5,93 

удари.  

У четвертому тесті в контрольній 

групі максимальний показник нанесених 

ударів dolyo chagi покращився на 3 удари, 

а в експериментальній групі на 9 ударів. 

Різниця між середніми арифметичними 

склала 5,27 удари. Коефіцієнт варіації в 

контрольній групі зменшився на 3,22%, а в 

експериментальній групі цей показник 

зменшився на 6,01%.  

У п’ятому тесті максимальна 

кількість нанесених ударів dolyo chagi в 

контрольній групі збільшилася лише на 1 

удар, а в експериментальній групі 

збільшився на 5 ударів. Різниця між 

середніми арифметичними склала 4,6 

удари. Коефіцієнт варіації контрольної 

групи зменшився на 3,12 %, а в 

експериментальній групі цей показник 

зменшився на 6,55 %.  

Результати, які були отримані після 

проведення експерименту показали, що 

обидві групи покращили свої показники 

спеціальної витривалості. Проте, саме в 

експериментальній групі спостерігається 

більші зрушення у розвитку спеціальної 

витривалості, які є статистично 

достовірними за t– критерієм Стьюдента. 

Результати тестування кількості 

ударів nerio chagi за 30 секунд спортсменів 

контрольної та експериментальної груп 

після педагогічного експерименту 

представлено в таблиці 3.  

Dolyo chagi  за 30 сек 
Контрольна група Експериментальна група t при 

p≤0,05 х ± m σ V% х ± m Σ V% 

1. З лівостороньої 

стіки дальною ногою 
32,00±1,52 5,89 18,41 37,13±1,32 5,10 13,73 2,552 

2. З лівостороньої 

стіки ближньою ногою 
33,53±1,09 4,24 12,65 36,67±1,06 4,12 11,23 2,053 

3. З правостороньої 

стіки дальною ногою 
42,80±1,76 6,81 15,90 48,73±1,75 6,77 13,88 2,395 

4. З правостороньої 

стіки ближньою ногою 
43,40±1,82 7,04 16,22 48,67±1,80 6,98 14,33 2,058 

5. Поперемінно 43,07±1,58 6,13 14,25 47,67±1,32 5,09 10,69 2,234 
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Таблиця 3 

Результати тестування кількості удару nerio chagi за 30 секунд спортсменів 

контрольної та експериментальної груп після педагогічного експерименту n1=n2=15 

 

У першому тесті максимальна 

кількість нанесених ударів nerio chagi 

правою задньою ногою в контрольній 

групі збільшилась на 4 удари, а в 

експериментальній групі на 9 ударів. 

Різниця між середніми арифметичними 

двох груп склала 3,73 удари. Коефіцієнт 

варіації в контрольній групі покращився на 

2,15 %, а в експериментальній групі 

спостерігалось покращення на 5,12 %.  

У другому тесті максимальна 

кількість ударів nerio chagi контрольної 

групи збільшилась на 3 удари, а в 

експериментальній групі збільшення 

склало 8 ударів. Різниця середніх 

арифметичних між групами склала 3,33 

удари. Коефіцієнт варіації контрольної 

групи зменшився на 2,75 %, а в 

експериментальній групі зареєстровано 

зменшення на 7,21 %.  

У третьому тесті максимальна 

кількість нанесених ударів nerio chagi в 

контрольній групі стала більшою на 5 

ударів, а в експериментальній групі на 8 

ударів. Різниця середніх арифметичних 

склала 4,26 удари. Коефіцієнт варіації в 

контрольній групі зменшився на 3,28 %, а 

в експериментальній відбулося зменшення 

на 6,33 %.  

У четвертому тесті в контрольній 

групі максимальна кількість нанесених 

ударів nerio chagi збільшилась на 3 удари, 

а в експериментальній на 7 ударів. Різниця 

середніх арифметичних склала 3,47 удари. 

Коефіцієнт варіації в контрольній групі 

покращився на 1,43 %, а в 

експериментальній групі цей показник 

зменшився на 4,88 %.  

У п’ятому тесті максимальна 

кількість нанесених ударів в контрольній 

групі збільшилася на 5 ударів, а в 

експериментальній групі збільшився на 9 

ударів. Різниця між середніми 

арифметичними склала 3,8 удари. 

Коефіцієнт варіації контрольної групи 

зменшився на 2,29 %, а в 

експериментальній групі цей показник 

зменшився на 5,18 %. 

Після проведеного дослідження, в 

експериментальній групі спостерігаються 

позитивні зрушення в результатах 

тестування спеціальної витривалості 

тхеквондистів. Проте, покращення 

результатів в контрольній групі теж мало 

місце, але вони майже в 2 рази нижчі, ніж 

в експериментальній. Отже, запропонована 

методика розвитку спеціальної 

витривалості показала свою ефективність 

після її застосування, про що свідчать 

отримані результати дослідження. 

Висновки.  

На основі аналізу науково-

методичної літератури та мережі Інтернет 

в змагальній діяльності у тхеквондо 

витривалість відіграє значну роль, адже 

під час поєдинку важливо ефективно 

виконувати техніко-тактичні дії без втрати 

працездатності протягом всіх поєдинків, а 

їх може бути до 6 в один змагальний день 

для кожного спортсмена. Інтенсивні 

Nerio chagi  за 30 cек  
Контрольна група Експериментальна група t при 

p≤0,05 х ± m σ V% х ± m Σ V% 

1 .З лівостороньої стіки 

дальною ногою 
30,20±1,20 4,65 15,39 33,93±1,08 4,17 12,28 2,317 

2. З лівостороньої стіки 

ближньою ногою 
30,40±1,21 4,69 15,42 33,73±0,99 3,84 11,40 2,130 

3. З правостороньої 

стіки дальною ногою  
34,27±1,24 4,80 14,02 38,53±1,10 4,27 11,09 2,570 

4. З правостороньої 

стіки ближньою ногою 
36,13±1,23 4,75 13,14 39,60±1,09 4,22 10,66 2,113 

5.Поперемінно 35,13±1,30 5,03 14,31 38,93±1,18 4,57 11,75 2,165 
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навантаження викликають максимальну 

продуктивність серцево-судинної та 

дихальної систем, тому розвиток 

спеціальної витривалості є одним з 

ключових факторів для отримання високих 

результатів в змагальній діяльності.  

Результати попереднього 

тестування спеціальної витривалості 

тхеквондистів 12-14 років показали, що 

достовірних відмінностей між 

контрольною і експериментальною 

групами на початку педагогічного 

експерименту не виявлено (p≥0,05). 

Порівнюючи показники середнього 

арифметичного контрольної та 

експериментальної груп наприкінці 

педагогічного експерименту можна 

відзначити, що у тхеквондистів 

експериментальної групи достовірно вище 

показники розвитку спеціальної 

витривалості у всіх тестах (p≤0,05). Так, 

при виконанні удару bandal chagi в 

першому тесті (t=2,303), відповідно в 

другому тесті (t=2,216), в третьому тесті 

(t=2,543), в четвертому тесті (t=2,364), в 

п’ятому тесті (t=2,105). При виконанні 

удару dolyo chagi в першому тесті (t=2,552) 

в другому тесті (t=2,053), в третьому тесті 

(t=2,395), в четвертому тесті (t=2,058), в 

п’ятому тесті (t=2,234). При виконанні 

удару неріо чагі в першому тесті (t=2,317); 

в другому тесті (t=2,130), в третьому тесті 

(t=2,570), в четвертому тесті (t=2,113), в 

п’ятому тесті (t=2,165).  

Запропонована методика розвитку 

спеціальної витривалості дає можливість 

суттєво підвищити якість підготовки 

тхеквондистів до змагальної діяльності, що 

неминуче призведе до майбутніх перемог 

та високих спортивних результатів. 

Перспективи подальших 

досліджень у даному напрямку. У 

подальшому планується дослідження 

кореляційних взаємозв’язків прояву 

загальної і спеціальної витривалості 

тхеквондистів 12-14 років.  

Конфлікт інтересів. Автор 

відзначає, що не існує ніякого конфлікту 

інтересів. 

Джерела фінансування. Ця стаття 

не отримала фінансової підтримки від 

державної, громадської або комерційної 

організації. 
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Abstract. Palii O. Manifestation of indicators of special endurance of taekwondo players 

12 - 14 years old. Purpose: to investigate the dynamics of special endurance indicators under the 

influence of the proposed methodology. Material and methods. The research used the following 

research methods: theoretical analysis and generalization of scientific and methodological 

literature and the Internet, pedagogical testing, pedagogical experiment, methods of mathematical 

statistics. Results. When performing the bandal chagi kick in the first test, the difference between 

the arithmetic means before and after the experiment was 4,74 hits, and the coefficient of variation 

decreased by 7,64 % in the experimental group. In the second test, the difference in arithmetic 

means was 3,54 strokes, and the coefficient of variation decreased by 3,19 % in the experimental 

group. In the third test, the difference in arithmetic averages was 10,66 strokes, the coefficient of 

variation decreased by 6,48 %. In the fourth test, the difference in arithmetic averages was 9,14 

strokes, and the coefficient of variation decreased by 6,49 %. In the fifth test, the difference in 

arithmetic averages was 12,8 strokes, and the coefficient of variation decreased by 7,48 %. When 

performing a dolyo chagi kick in the first test, the difference in arithmetic averages was 8,46 

strokes, and the coefficient of variation decreased by 8,48 %. In the second test, the difference in 

arithmetic averages was 9,67 strokes in the experimental group before and after the experiment, 

and the coefficient of variation decreased by 4,61 %. In the third test, the arithmetic mean 

increased by 9,86 strokes, and the coefficient of variation decreased by 4,82 %. In the fourth test, 

the difference in arithmetic averages was 10,34 strokes, and the coefficient of variation decreased 

by 6,01 %. In the fifth test, the arithmetic mean difference was 9,74 strokes in the experimental 

group after the experiment, and the coefficient of variation decreased by 6,55 %. When performing 

a nerio chagi kick in the first test, the difference between the arithmetic averages before and after 

the experiment was 8,53 strokes, and the coefficient of variation decreased by 5,12 %. In the second 

test, the difference in arithmetic averages was 8 strokes, and the coefficient of variation decreased 

by 7,21 %. In the third test, the difference in arithmetic means was 7,93 strokes, and the coefficient 

of variation decreased by 6,33 %. In the fourth test, the difference in arithmetic averages was 7,27 

strokes, the coefficient of variation decreased by 4,88 %. In the fifth test, the difference in arithmetic 

averages was 8,6 strokes, and the coefficient of variation decreased by 5,18 %. Conclusions. The 

technique proposed by us has a positive effect on the development of special endurance of 

taekwondo players aged 12–14. This is evidenced by the results obtained at the end of the 

experiment. Thus, taekwondo players of the experimental group have significantly higher indicators 

of the development of special endurance in all tests (p≤0,05).  

Keywords: endurance, special endurance, load, development, WTF taekwondo, technique. 
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